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A körösladányi Rockenbauer Pál Természetbarát Kör 2011. szeptember 3-án második alkalommal hirdeti meg Sárrét 15 és Sárrét 30 néven gyalogos teljesítménytúráit. De aki próbára szeretné tenni kondícióját, tájékozódó képességét és nem utolsó sorban kerékpárja műszaki állapotát ( nevezhet az első ízben kiírt Körös körül 70 MTB távra is  
Az útvonal a helyi általános iskola előtt kezdődik és végződik, többször érint​ve az Alföldi Kéktúra útvonalát. Az alföldi táj minden szépségében részünk le​het, ha vállalkozunk a bejárására. Reméljük, hogy a Sárrét Teljesítménytúrák méltán kerülhetnek be a Három Város Túra, a Mályvád- és Körös Teljesítmény​túrák sorába.

A túrát összekötjük a már nagy hagyományokra visszatekintő, XIII. alkalom​mal meghirdetett Népi Ételek Főzőversenyével, amelyre célba érkező túratársa​inkat is nagy szeretettel várjuk. 
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Időpont: 2011. szeptember 3.

Start: 7.30 - 8.30; Tüköry Lajos Általános Iskola, Kastély bejárata

Körösladány; Wenckheim u. 6.     GPS: N 46° 57.479’ E 21° 05.074’

Tisztálkodási lehetőség:hideg-meleg tus, az iskola öltözőjében.

Szállás: Vendégházakban illetve sátorhelyet biztosítunk az iskola udvarán (a Start helye mellett közvetlenül). 

Díjazás: A legfiatalabb résztvevőnek kupa, minden célba érkezőnek kitűző, em​léklap.

Nevezési díj: mindkét távon 600 Ft/fő. 10%: Kedvezmény: MTSZ vagy Termé-szetbarát Turista Kártya, TTT, Magyar Turista Kártya. 
Útvonal: GPS-re tölthető gdb fájlok (track, waypoint): 
Sárrét 15: http://href.hu/x/d2g2

Sárrét 30: http://href.hu/x/d2g3

Körös körül 70: http://href.hu/x/f4rc
SÁRRÉT 15: Általános Iskola (Kastély) – Dondorog – Majta – Túzokos – Újladány – Általános Iskola (Kastély)

SÁRRÉT 30: Általános Iskola (Kastély) – Dondorog – Majta – Kisfás – Vésztő-Mágor – Dióér-hát – Bikeri – Túzokos – Újladány – Általános Iskola (Kastély)
KÖRÖS KÖRÜL 70: Általános Iskola (Kastély) - Újladány - Irigy föld - Vesszős-ér - Délő - Fás - Parlagi erdő - Bikeri - Méhes - Túzokos - Majta - Dondorog - Nádor-ér - Kuruttyoló - Tikos - Kéthalom - Perjés - Paphalma - Szilvarév-zug - Sebes-ér - Páskom - Paptova - Általános Iskola (Kastély)

Tényleges táv: Sárrét 15: 17,3 km; Sárrét 30: 29,5 km; Körös körül 70: 67,8 km
Szintidők: Sárrét 15: 4 óra; Sárrét 30: 7,5 óra; Körös körül: 6 óra 
Megjegyzés: Az útvonalat piros sáv (Sárrét 30) illetve piros kereszt (Sárrét 15), a MTB résztávot piros kerékpáros szimbólum jelzi. A két táv közös nyomvonala 2,5 km hosszan egy használaton kívüli fűvel erősen be​nőtt ritkán járt töltésen vezet. Kullancsveszély! E szakaszon kívül széles, jól járt földúton vezet a túra útvonala.

A MTB résztáv nagyrészt földúton halad, amelyeknek minősége időjárástól függően változhat. Rossz időjárási körülmények esetén a résztáv elmaradhat. A túrán mindenki saját felelősségre in​dul!

Javasolt felszerelés: Bejáratott túracipő, tartalék zokni, esőköpeny, kulacs víz, eü. csomag, sapka, kullancsriasztó. A kerékpáros távhoz: bukósisak, esőköpeny, iránytű, ivóvíz, eü. csomag, gumiragasztó készlet, szerszámok.
Térkép és útvonalleírás: Letölthető a túra honlapjáról, elérhetősége:

http://termeszetbarat.try.hu
Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség!
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